

热点聚焦

三亿人参与,推动冰雪运动高质量发展

福建队在冰壶公开组混双循环赛中排名第二,河南选手郝丽赞夺得自由式滑雪雪上技巧公开组女子个人金牌,天津派出150人参加5个大项、72个小项的比赛……正在内蒙古自治区举行的第十四届全国冬季运动会上,许多新势力、新面孔不断涌现。在北京冬奥会之后,我国巩固扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果,冰雪运动正迈向高质量发展的新阶段。

从“有没有”到“好不好”

2018年,天津从零起步,开始组建冬季和水上运动管理中心。据天津市体育局局长李克敏介绍,位于天津蓟州的国家综合体育训练基地增建的冰上项目场馆群,目前可提供冰球、冰壶、短道、轮滑冰球、花样滑冰、短道速滑等项目备战训练和比赛。场馆在空余时,面向周边中小學生开放,推广普及冰上运动。“如今,天津冬季项目运动员人数已有近200人。”

作为“十四冬”的东道主,内蒙古抓住办赛机会,让冰雪运动实现了历史性、跨越式的发展,青少年速度滑冰、短道速滑、越野滑雪、冬季两项、冰球、花样滑冰、冰壶等队伍在近年相继成立,“一旗一品、一旗多品”的人才培养体系正逐渐形成。2020

年,内蒙古冰雪运动学校在呼伦贝尔市正式揭牌,进一步夯实了内蒙古冰雪运动的人才基础。说起全校这次有30多名在校或输送的运动员获得“十四冬”入场券,内蒙古冰雪运动学校党支部书记沙云鹏难掩自豪与激动。

福建队冰壶教练李鸿博认为,随着“带动三亿人参与冰雪运动”的效应充分显现,冰壶运动在福建迈入了高质量发展的新阶段。“近年来,国内各类冰壶比赛越来越多,社会各界对冰壶运动的推动力量也不断增强。越来越多的人了解并喜爱上冰壶运动,为冰壶运动的普及、发展奠定了良好基础。”

从“硬拼猛练”到科技助力

山西单板滑雪U型场地技巧队的教练员郑文龙今年22岁,因为伤病,他早早结束了运动员生涯。“我们原来没有护垫等设备,就是在雪地上硬练、猛摔,拿训练量累积,发生伤病的概率非常大。”郑文龙说,“现在孩子们的训练方式都特别科学化,我们会测试孩子们的疲劳程度,根据他们的身体状况为他们制定相应的训练计划,我们队里有专业的科研组保障,这能让孩子们训练效果事半功倍。”

在天津,相关部门每年投入专项

资金用于冬季运动队伍训练、聘请科研团队、组建跟队医疗团队并维护设施设备。目前,天津冬季运动队的训练基地已配备高压氧舱、低压氧舱、液氮冷疗舱等科技训练设施,设施设备条件达到国际一流水平。

“以液氮冷疗舱为例,运动员进入其中,会身处低温环境中,这有助于运动员快速摆脱肌肉酸痛与疲劳,帮助他们保持良好的身体状况。”李克敏说。

科技助力下,福建冰壶队技战术水平快速精进。据李鸿博介绍,近年来福建队在训练中更重视思维和技战术的训练,除了常规的体能训练外,他们还通过观看比赛视频、做游戏、赛后分析等方式训练队员的思维能力。内蒙古队冰壶队教练郭文利说,队里通过高速摄像机拍摄队员训练画面,再通过软件记录分析冰壶线路、投壶力量等数据,使训练更加数字化、精细化。

“家”“俱”共建 丰富运动人才供给

中国冰雪健儿优异的竞赛成绩,吸引和鼓舞着更多人参与冰雪运动;随着更多人走向滑雪场、真冰场,我国冰雪运动人才库也被极大丰富,全民健身和竞技体育实现“双向奔赴”,助力中国冰雪运动发展不断迈上新台阶。

第60届慕安会闭幕 全球安全议题难解

为期3天的第60届慕尼黑安全会议(慕安会)18日闭幕。会议讨论了乌克兰危机、巴以冲突等全球安全议题,与会方在诸多问题上仍存较大分歧,全球安全曙光难现。

同去年一样,俄乌冲突仍是本届会议主要议题。在相关讨论中,相关方对停火和谈问题讳莫如深,对如何摆脱僵局亦无计可施。同去年不同的是,西方国家裂痕显现,美欧分歧暴露无遗。北约秘书长斯托尔滕贝格强烈敦促美方“履行北约责任”,乌克兰总统泽连斯基把近日战场失利归咎于西方军援不到位。

在巴以冲突问题上,与会的国际组织和各国人士密集呼吁为冲突寻求政治解决方案,强调只有实施“两国方案”才能推动中东地区实现持久和平。但美国等少数国家代表顾左右而言他,执意为以军在加沙地带行动辩解。

近来,不少欧洲国家调整立场,从支持以色列“享有自卫权”变为呼吁停火止战,但欧盟外交与安全政策高级代表博雷利对欧方在推动解决中东问题上能发挥多大作用感到悲观。他说,若欧方想在这方面发挥作用,首先要统一内部立场。

本届会议还围绕巴尔干、苏丹、萨赫勒等地的安全形势,以及气候变化、疫情流行、人工智能等领域话题展开讨论。不少与会人士对现行国际秩序进行反思,呼吁建立更公平、更有效的机制,解决各国尤其是发展中国家面临的和平、发展、安全等问题。

慕安会主席克里斯托夫·霍伊斯根在发表闭幕致辞时说,当今世界谁都无法独自解决安全问题。国际社会必须摒弃旧思路,以开放的心态携手合作。

慕安会创始于1963年,前身是以跨大西洋伙伴关系为重点议题的“国际防务大会”,如今已发展成为国际战略和安全领域的重要年度论坛之一。

英国出台指导意见 支持学校全面禁止手机

英国政府18日出台指导意见,支持校方完全禁止学生在校期间使用手机。英国教育界人士对此表示欢迎,认为这一政策将提升学生的学习效率,改善学生在校表现。

据英国《每日邮报》当天报道,根据该指导意见,学校可以禁止学生在学校的任何时间和地点使用手机。

学校可选择以下4种方法之一禁用手机:禁止带手机到学校;到校后将手机交给老师;到校后将手机锁到指定地点;学生可以自己保管手机,但必须保证任何时候都不使用。

这份指导意见说,除非工作需要,否则教师也不应在学生面前使用手机。同时,家长也应该积极参与其中,想要联系学生的时候可以通过学校办公室,而不是直接给学生打电话。

英国媒体说,先前英国各个学校可自行决定是否允许学生使用手机,已经有不少学校禁止学生上课时用手机,但允许在课间或午休时使用。

英国教育大臣吉莉恩·基根说,学校是学习的地方,手机会造成不必要的干扰,至少在课堂上是这样。她希望这些指导意见能帮助教师提升学生的表现,也能让教师专心教学。

英国通信管理局的数据显示,英国97%的孩子到12岁时已有了自己的手机。

联合国教科文组织去年7月发布2023年《全球教育监测报告》,对在教育机构中过度使用智能手机等移动设备表示担忧。该报告援引包括“国际学生能力评估计划”在内的国际评估数据称,过度使用通信技术与学生成绩之间存在负面联系。

还有一些研究发现,儿童的焦虑、抑郁和自卑等问题与手机的使用存在关联。此外,手机还可能成为校园霸凌和性骚扰的工具,会让儿童接触不健康内容。

英国科学、创新和技术大臣米歇尔·唐兰17日晚间表示,数字世界为正在成长的孩子提供巨大机遇,但这些机遇不应以牺牲他们的福祉或教育为代价。他希望这一新指导意见能为家长和教育工作者提供进一步支持。

(本版新闻内容均据新华社)

雨水节气 农事忙

2月19日是雨水节气,各地农民抢抓农时忙农事,田间地头一派生机勃勃的农忙景象。

图为湖南省衡阳市衡东县杨林镇当地村民驾驶农机翻耕地。



全球瞩目中国龙年经济“亮眼”开局

中国龙年春节假期刚刚结束,国际各大传媒及香港媒体纷纷报道刚刚出炉的假期经济数据,从假日消费到出境旅游,从电影票房到市场情绪,无不释放出中国经济复苏的积极信号,多家媒体不约而同地报道中国龙年经济实现“亮眼”开局。

“前景很好!”彭博社18日报道,中国刚刚结束的长假经济数据给市场释放了积极信号,显示世界第二大经济体市场消费能力改善。英国广播公司表示,节日旅游支出大幅增长,对中国经济而言是“好消息”。

中国文化和旅游部数据显示,假期8天,全国国内旅游出游4.74亿人次,同比增长34.3%;国

内游客出游总花费6326.87亿元,同比增长47.3%。商务部数据显示,1月18日至2月6日年货节期间,网络零售额接近8000亿元,比去年农历同期增长8.9%。

根据国家电影局初步统计,2024年春节假期全国电影票房为80.16亿元,观影人次为1.63亿,相比2023年春节假期票房和人次分别增长了18.47%和26.36%,均创造同档期新纪录。

不仅国内旅游市场火爆,不少中国游客选择海外过大年,利用长假前往心仪的海外旅游目的地,带火了海外游市场,让世界感受到了中国经济复苏的“暖流”。

英国《金融时报》指出,春节长假中,旅游业成为中国经济的亮

点。该媒体援引携程平台数据报道,假期期间中国旅客前往新加坡、马来西亚、泰国的出行订单数量相比2019年增长超30%。这家媒体注意到,新加坡、马来西亚都在近期向中国公民提供了免签入境便利。

《南华早报》援引旅游平台网站“去哪儿”数据报道,中国旅客今年春节假期期间预订海外航班数量是去年的14倍,预订海外酒店数量是去年的5倍。报道关注到,中国游客不仅对周边传统旅游目的地感兴趣,也前往新西兰、法国、美国、埃及等相对较远的旅游目的地。

春节长假成为全球旅游消费高峰期,中国国内游、出境游、入境

游“多点开花”。《南华早报》着重提到,长假期间,中国在线支付平台微信支付和支付宝海外转账数量同比均大幅增加,其中支付宝海外支付金额增长140%。

媒体报道,大陆旅游和消费亮点甚至提振了香港市场的情绪。

中国经济在春节假期喜庆气氛中迎来龙年开局,多个数据指标展示中国经济增长潜力。《日经亚洲》杂志19日在网站发表文章表示,中国农历春节期间旅行和消费数据超预期,向市场释放积极信号。

拍卖公告

受委托,将采用有底价增价拍卖的方式对以下标的进行公开拍卖,现公告如下:

一、拍卖标的及起拍价:
萧山区闻堰街道黄山村综合楼五年租赁权,房屋分四处,总建筑面积约14502.39平方米,起拍价298.6万元。租赁期限五年,起拍价指该标的第二年的租金,实际租金以拍卖成交价为准。第一、二、三年每年租金不变,第四、五年租金均在第一年租金的基础上增长5%,租金半年一付。标的用途仅限于商业服务业、仓储(禁止用于易燃易爆物品、危险物品的仓储),具体用途须符合政府规定的产业导向和环保要求,并经委托方同意。竞买人仅限于企业法人,且经营范围包含市场监督管理或者物业管理,注册资金必须在400万元(含)以上,成立时间5年(含)以上。

拍卖公告

受委托,将采用有底价增价拍卖方式,于2024年2月27日15:30,在杭州市公共资源交易中心萧山分中心404会议室向全社会公开拍卖下列标的:

一、拍卖标的、起拍价、保证金:
益农镇利民坝(仓库)五年租赁权拍卖,面积约1752平方米,起拍价35.32万元/年,拍卖保证金10万元(统一由竞买人汇入:浙江天丰拍卖有限公司,账号:201000011269339,开户行:浙江萧山农商银行城厢支行;确保在报名截止日15时前到账)。特别提示:1.拍卖标的提供的面积仅供参考,具体以成交后移交时委托人的界定为准。2.委托人对标的的经营有业态限制(仓库),需符合国家政策、地方法规和政府产业导向,符合环评要求,具体以市监管部门核准为准;成交标的仅限于买受人本人经营,严禁擅自转租或者转让。3.标的的租

招标编号:CQPM-20240201NC

二、拍卖时间、地点:2024年2月27日14:00;杭州市公共资源交易中心萧山分中心404室(萧山区市心南路1069号科技创新中心2号楼四层)。

三、标的物展示时间、地点:2024年2月20日、21日;标的现场展示。

四、报名时间:2024年2月25日、26日(9:00—15:00);报名地点:杭州市萧山区市心北路886号萧山农业大厦1号楼3楼,联系电话:82357356、17758023002。报名时,请携带有效证件等,并缴纳保证金50万元。

五、保证金缴纳账户:浙江天丰拍卖有限公司,开户行:上海浦东发展银行萧山支行,账号:9504122111858。保证金必须于2024年2月26日15:00以前到账。

浙江天丰拍卖有限公司
2024年2月20日

招标编号:CQPM-20240204

赁期限为五年,拍卖成交价即为首年租金,第二、三年年租金不变,第四、五年年租金在拍卖成交价基础上递增3%,租金一年一付,先付后用。

二、报名时间、地点:2024年2月23、26日(09:00—15:00)在萧山区新世纪广场C座805室(萧山区市心南路133号)办理报名手续;竞买人报名时请携带相关证件(企业法人营业执照复印件、法人身份证复印件、公章、法人授权委托书;个人身份证证明),同时提供保证金进账凭证。具体事宜详见《竞买须知》等拍卖文件;未尽事宜请来人、来电咨询,资料备案,标的现场展示。

联系电话:82658711 82658700
委托方咨询电话:马先生 82557982

浙江天丰拍卖有限公司
2024年2月20日

关于来娘线施工期间调整交通组织措施的通告

因杭州市萧山区美丽公路三期建设工程——来娘线施工需要,为确保道路交通有序、安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条之规定,公安机关交通管理部门将在施工期间调整相关交通组织措施。现将有关事项通告如下:

2024年2月25日起至2025年4月3日止,来娘线(K0+000-K13+786.885段)将分11个阶段实施半(全)封闭施工。届时,请过往车辆、

行人减速慢行或通过S217省道、S103省道等周边道路绕行。

施工期间,如需对交通组织措施再作调整的,公安机关交通管理部门将另行通知。请广大机动车、非机动车驾驶人和行人自觉遵守本通告规定,并服从现场民警和管理人员的指挥。

特此通告。
杭州市公安局萧山区分局
2024年2月19日



便民热线

金子子婚介
13735826379 82655749

万名青中老各阶层有公务员、事业、国企、教师、白领、医生、工程师、上门女婿等。

萧山区潮汐预报

位置	2月20日晚潮时间	高潮位(米)	2月21日早潮时间	高潮位(米)
观潮城(仓前)	23:30	3.90	11:30	3.90
城市阳台(奥体)	01:08	4.00	13:08	4.00
国家堰	02:15	4.20	14:15	4.20
潮水涌高等级	危险			

备注:受多因素影响,该预报仅供参考。